



## 路边等失主饭都没吃 87岁老人苦守4小时

家住如皋市江安镇徐葛村的徐永浩老人今年87岁,常年在如皋市江安镇星联万家超市门前卖扫帚。上个月,他在超市门前捡到了一只装有十多张银行卡的提包,为等失主,他一步不敢挪地守在超市门口,一等就是四个小时,连午饭都顾不上吃。最终,在家人的帮助下,徐老将提包完璧归赵。近日,他的善举被四邻八乡知道了,大家都为他的行为所感动。

石建海 黄明德 胡涓



拾金不昧老人徐永浩 图片来源于网络

今年87岁的徐永浩是个“闲不住”的人,每天早上天还蒙蒙亮,老人家推着辆老式自行车,车后座随意捆两把毛竹扫帚,就这样“出工”了。“公公身体健朗,平日里去镇上做些小买卖,虽赚不了什么钱,但他却乐在其中。”媳妇卢晓云说。

提起超市门外卖扫帚的徐老,不管是超市员工还是顾客,都会竖起大拇指。原来,徐老闲来无事,默默担当起超市义工来,整理超市门口散放的推车、拾捡垃圾、帮忙搬些货物……卢晓云说,公公常年在超市门外,常常捡到别人遗失的物品,但他总是完璧归赵。

10月17日清晨,家住江安镇曹杜村的赵冬燕从超市门前乘公交车到南通去,待到了南通,她才猛然发现,自己的提包丢了,此时距她离开

江安已有近两个小时。“包里有很多证件,我当时心急如焚。”

就在那天早上,徐老像往常一样来到超市门前,把车放定后他就去整理散落的手推车了。待忙完回来,他发现石头墩上“斜挎”着一只女式米色提包。

“是谁的包哇?”老人大喊,见没人回答,他想起刚才有几个人坐在石墩上等汽车,可能是他们中某个人丢掉的。于是徐老便把包挂在自行车把手上,自己站在原地等着失主来认领,一步也不敢挪。

就这样四个小时过去了,却还是不见有人来领包。“公公早饭吃得早,平时十点半便会回家吃午饭,可那天十一点半多了,都不见公公人影,可把婆婆急坏了。”卢晓云说,那天下午直到上班前,她都没见公公

回来,傍晚她下班回来,公公一见到她就着急地说:“有个人丢东西了,我等了好久都没见人来。你看看能不能联系上人家?”

打开提包,卢晓云看到里面放着几百块钱、一只照相机、十多张银行卡,身份证、驾驶证等重要证件也躺在里面。通过失主身份证上的地址,她辗转打听到了失主电话,“我让她第二天去超市门口,找卖扫帚的大爷拿。”

现代快报记者采访了解到,徐永浩不仅拾金不昧,还是个环保热心人。“今年夏收季节,徐老爹坚持起早贪黑将秸秆全部收了回来。他还教育我们,为了环保不能烧麦秆。我们听了很感动,87岁的老人都知道,我们也不好意思烧麦秆了。”村里瓦匠徐财说。

## 南通 第八届中国中小企业节 专家为中小企业“把脉”

11月3日,由中国中小企业协会、南通市人民政府主办的第八届中国中小企业节召开,作为本届中小企业节的重要板块,“打造产业共享供应链金融服务平台论坛”于昨日在南通举行。

据了解,本届中国中小企业节的主题为“改革激发活力 创新驱动转型”。针对现阶段我国中小企业普遍存在的融资难、经营成本上升等难题,“打造产业共享供应链金融服务平台论坛”邀请了独立经

济学家金岩石,国际投融资专家、北京大学国情研究中心研究员房西苑教授,为与会400多名中小企业家提供了一套全新的思路和视角,即“资金重要,产业链也重要”。融资是帮企业输血,解决燃眉之急的问题,产业链打造则是帮助企业解决自身源源不断造血的问题。

论坛期间,经济学大师们还为不少中小企业进行一对一的“把脉诊断”,为与会中小企业的发展带来了不少启示。 胡涓

## 连云港 涵洞改造工程出事故 两施工工人不幸身亡

11月3日上午,连云港市连云区一涵洞改造工程现场发生一起安全事故,事发时,现场的墙板钢筋网片在绑扎中突然发生倾覆,砸中两名正在施工人员,事故导致1人死亡,1人重伤,后伤者经抢救无效死亡。

事故发生后,相关主管部门立即赶赴现场调查处置,并责令有关责任单位积极做好善后工作。目前,事故原因仍在调查中。

王晓宇

## 泰州 电动车碰撞引发口角 一人竟动刀捅伤对方

10月2日晚,两辆电动车在兴化街头发生碰撞,本来互退一步便风平浪静,不料一方竟掏出刀子,将另一方捅了十多刀,造成对方重伤。

昨天上午,现代快报记者从兴化市公安局召开的新闻发布会上获悉,经过当地警方20多天的追踪,两名犯罪嫌疑人于10月29日在重庆被抓获,目前已被刑事拘留。

10月2日晚上9点15分左右,兴化市荻垛镇薛某夫妇合骑一辆电动车,经过市区浩金会所东侧非机动车道时,与另一辆电动车发生了轻微碰撞,双方为此发生了争吵。可令薛某没想到的是,对方竟掏出一把刀子,对他连捅十几

刀,造成肝脏、小肠等部位被捅破裂,被紧急送往医院。

兴化警方经过初步调查后成立专案组,通过调取案发现场西侧浩金会所的监控及沿路监控发现,涉案一方共有3人,于当晚8点15分左右,与多名朋友向阳渔港饭店到浩金会所唱歌。

经侦查,警方最终确定了3名涉案嫌疑人的身份,其中两名男嫌疑人为重庆市江津区人,分别叫梅某,张某,30多岁。经过20多天的艰苦追踪,10月29日,警方在重庆抓获犯罪嫌疑人梅某、张某。

目前,两人已被刑拘,伤者薛某经救治已出院。 戴恒山 尹有文

## 助人 男孩订书钉卡喉 警车闯红灯送医

昨天,盐城响水县小尖镇张集中心社区居民徐霞给张集派出所送来一面锦旗。原来前几天,徐霞10岁的儿子上课时玩订书钉,结果卡在喉咙里,情况危急时,派出所用警车一路超速,并拉响警报,20分钟就将男孩送往县医院抢救,因为送医及时,订书钉被顺利取出。

“请你们救救我儿子,他喉咙里卡住东西了,要赶紧送到医院。”10月30日早上8点多钟,响水县小尖镇张集派出所所长王峰接到当地居民求助,立即赶往杨回村中心小学。

民警到现场后得知,四年级男生李想上课时玩订书钉,结果不慎滑入了喉咙,因害怕老师训斥,他强忍着没有敢告诉老师。

下课后,其他同学看李想不对劲,才把事情向老师报告,随后老师通知李想的母亲徐霞到学校。“已经不能说话了,表情很痛苦。”看到儿子如此难受,怕耽误救治,徐霞只好向当地派出所求助。了解到情况后,所长立即让警车驾驶员张培新带母子俩到响水县人民医院,要求全程给予帮助。

“小尖镇到县城全程限速80公里,”看孩子情况非常严重,张培新拉起警报,一路时速100公里,不到20分钟赶到了人民医院,“还闯了两个红灯。”到了医院后,张培新还陪着母子俩楼上楼下办手续、拍片子,随后,医生用了近1个小时才将李想喉咙里的订书钉取出。

现代快报记者从响水县人民医院得知,病人刚到,订书钉已经滑落到喉咙深处,拍了两次片子才发现,“如果再迟的话,可能要动手术了。” 姜振军 吴兆生

## 盐城 响水一小区发生凶案 夫妻俩遭砍杀1死1伤

11月4日上午8时左右,在盐城市响水县城清湾小区发生一起凶杀案,一对在家中的夫妻遭人砍杀,男子当场死亡,女子受重伤被送往医院抢救。

据了解,案发现场位于响水清湾小区,目击者李先生称,当天早上8时左右,正在工作的他忽然听到有人大喊“杀人了,救命啊”,于是他和其他同事立即跑到案发现场,发现一男一女已倒在客厅地上,他们立即拨打了110和120。

响水警方接警后第一时间赶到了现场,据警方透露,被害人夫妻二人均50岁左右,男子在客厅当场死亡,其妻子身上被捅多刀血流不止,后被紧急送往响水县人民医院抢救。

行凶男子杀人后虽然逃离现场,但身份已经被警方锁定。据警方称,凶手姓夏,响水县运河镇人,今年33岁。目前此案正在侦破当中,如发现线索请立即与110联系。 张军明 姜振军

## 求助 小伙患了淋巴瘤 目前急需血小板

“本人朋友徐柳波,启东人,25岁,正是朝气蓬勃的年纪。一场突如其来的淋巴瘤,需要做骨髓移植手术,现在住在苏州一附院,医药费数目巨大,目前没有找到匹配的血小板,希望有朋友能伸出援手,爱心不分大小,伸出你的手奉献爱心。”半个月前,在苏州工作一年多的启东小伙徐柳波突发淋巴瘤,随后入院接受治疗。由于血小板消耗量较高,根据医院要求,目前急需互助性献血。

得知此事后,小徐的朋友向社会发出了紧急求助信息。

发出这条信息的网友姓林,是小徐之前的同事。据林女士介绍,半个月前,正在苏州工作的小徐突发高烧,身上出现小的出血点。当时,小徐以为自己只是染上了感冒,但之后在当地医院被确诊为淋巴瘤。11月2日,小徐在医院接受了第一次化疗。“他平时身体挺好的,知道这件事后,我们都很想帮他做点什么事情。”在得知小徐需要大量血小

板时,林女士通过微博发出了前述求助信息,数天内引起了不少好心人关注。

“现在他的血小板就是一直很低,常常要用,医院告诉我们,需要找人来互助性献血。以后要是干细胞移植,需要的量会更多。”小徐51岁的母亲张菊香告诉现代快报记者,现在小徐几乎是每隔一天就要输一袋血小板,这让她和丈夫陷入了焦虑。“希望有好心人能帮帮我们。” 严君臣

## 图片新闻



东台查获  
6000多瓶假酒

近日,盐城东台市公安局、工商局联手捣毁一特大制售假酒窝点,现场查获假冒白酒6000余瓶,涉案假酒、制假工具及原料装了满满三大卡车。目前,此案正在查办中。 郑震 姜振军 文/摄